
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS
BIOMÉDICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO,
REALIZADA EM 17 DE ABRIL DE 2024.

Às 11 horas e 15 minutos do dia 17 de abril de 2024, no Auditório do Programa de
Pós-Graduação em Farmacologia e Química Medicinal, no Bloco J do Centro de Ciências
da Saúde (CCS) da Ilha do Fundão, realizou-se a Congregação Ordinária do Instituto de
Ciências Biomédicas. Membros efetivos presentes: Professores Titulares, Cláudia dos
Santos Mermelstein, Lycia de Brito Gitirana, Manoel Luís Pereira da Silva Costa e Flávia
Gomes; Representantes dos Professores associados: Luís Eduardo M. Quintas e Fábio de
Almeida Mendes; Representantes dos Professores adjuntos: Juliana Ferreira Vasques e as
suplentes Thais Biondino Sardella Giorno e Maria Eline Matheus; o Professor Emérito do
ICB, Roberto Lent; o Diretor adjunto de Extensão, Professor Leandro Miranda Alves; a
vice-Diretora Adjunta de Graduação, Professora Thaís Biondino Sardella Giorno; a
coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ciências Morfológicas, Professora Flávia
Regina Souza Lima; a coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia e
Química Medicinal, Professora Lucienne da Silva Lara Morcillo; a Coordenadora do
Programa de Graduação em Anatomia, Professora Luciana Ferreira Romão; a
vice-Coordenadora do Programa de Graduação em Histologia, Professora Michelle Botelho
Caarls; o Coordenador do Programa de Pesquisa em Neurociências Básica e Clínica,
Professor Luiz Gustavo Dubois; o Coordenador do Programa de Pesquisa em Biologia
Celular e do Desenvolvimento, Professor José Marques de Brito Neto; o Coordenador do
Programa de Pesquisa em Bioengenharia e Terapias Celulares, Professor Ronaldo José
Farias Corrêa do Amaral; o Coordenador do Programa de Pesquisa em Diferenciação
Celular, Professor João Ricardo Lacerda de Menezes; o Coordenador do curso de
Biomedicina, Professor Bruno Pontes; e os representantes dos Técnicos-Administrativos
Alan Silva Minho, Andréa Maria Fantinatti, Carolina Batista, Mair Machado Medeiros de
Oliveira, Pether Neves Fernandes, e os suplentes Fabio Alves Zuim e Juliana Lourenço de
Abrantes. A Professora Patrícia Dias Fernandes, Vice-Diretora do Instituto de Ciências
Biomédicas, deu início à Congregação pelos seguintes tópicos:

1) Informes: A Professora Patrícia Dias Fernandes fez um único informe acerca do
Orçamento Participativo. Com previsão de drástica redução do orçamento participativo, os
contratos firmados que dependem dele não serão renovados, inclusive e principalmente o
contrato das impressoras, que se encerra no início do mês que vem. Com isso as
impressoras localizadas no Gabinete e nas secretarias de graduação serão removidas, o
que terá impactos na impressão de provas;
Informes da Congregação: O Professor Luiz Gustavo Dubois lembrou a todos do Simpósio
Fronteiras em Neurociências, e que o prazo de inscrição de pôsteres e de participantes está
se encerrando. O Professor José Brito reforçou a mensagem enviada pela AdUFRJ de
manifestação na próxima sexta-feira no centro do Rio de Janeiro, e que a presença de
todos é importante, sejam favoráveis ou não à greve.

2) Adesão de ponto de pauta: A Vice-Diretora solicitou que a Congregação votasse a
adição do ponto “Homologação das notas de Estágio Probatório: Interessado Prof. Luan
Diniz”. Aprovado por unanimidade.



3) Aprovação de ATA: A Congregação apreciou a ATA da Congregação de 20 de março de
2024. Aprovado por unanimidade

4) Homologação de afastamento internacional: A Congregação apreciou a homologação
do afastamento do Professor Antonio Palumbo para Nápoles (Itália) entre os dias 01/08 a
31/10 para missão CAPES PRINT, aprovado ad referendum. Aprovado por unanimidade.

5) Homologação de acordos de parceria para financiamento a Pesquisa: A Professora
Kátia Carneiro fez uma breve apresentação da fundação e do prêmio em questão, e a
Congregação apreciou em bloco a homologação de dois acordos de parceria com a
Fundação Maria Emília, aprovados ad referendum. Interessadas: Profa. Katia Carneiro
(“Linfoma de Células do Manto: correlações entre dados clínicos e genômicos em uma
coorte de pacientes brasileiros”) e Profa. Danielle Bonfim ("Desenvolvimento de Construtos
Terapêuticos Biomiméticos Implantáveis para Regeneração Óssea por Impressão 3D").
Aprovado por unanimidade.

6) Homologação das notas de Estágio Probatório: A Congregação apreciou a
homologação das notas, segundo documento emitido pela banca avaliadora. Aprovado por
unanimidade.

7) Apreciação da Adesão do ICB ao Programa de Gestão de Desempenho (PGD): A
Professora Patrícia Dias Fernandes chamou a comissão do PGD, formada por técnicos e
docentes, para uma breve apresentação acerca do Programa. Em seguida abriu a palavra
para a Congregação tirar dúvidas. Participaram os Professores João Menezes, Flávia
Gomes, Gustavo Dubois, Cláudia Mermelstein, Flávia Lima, Lycia de Brito, Michelle Botelho
e Manuel Luís, que tiveram suas dúvidas sanadas pela Comissão. Após extensa
deliberação, a Professora Patrícia Dias Fernandes informou que, caso a Congregação não
estivesse confortável para votar a adesão no momento, poderiam retomar o ponto na
Congregação de Maio. Como a maioria se mostrou de acordo com a apreciação, a
vice-Diretora do ICB colocou o ponto em votação. Aprovado com 23 votos a favor e 5
abstenções (Professores Luiz Gustavo Dubois, Luis Eduardo M. Quintas, Flávia Gomes,
José Marques de Brito Neto e Luciana Ferreira Romão).

Por último, a Professora Patrícia Dias Fernandes agradeceu a presença de todos, e nada
mais havendo a tratar, eu, Matheus Campello Paes Leme Pimentel Baptista, lavro a
presente ATA aprovada na Congregação ordinária de 29 de maio de 2024
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